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SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

v krátkosti Vás budu informovat o dění v obci. 

Před koncem roku mě kontaktoval RNDr. Jiří Procházka z firmy EKOAUDIT Brno, že bude zpracovávat pro majitele lomu „U Zachů“ EIA (Dokumentace o hodnocení vlivů záměru na životní prostředí podle přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb). Tento pán v minulosti posuzoval pro Pardubický kraj dokumentaci EIA „Intenzifikace těžby kamene v dobývacím prostoru Prosetín I“. Začátkem roku došlo ke schůzce na obecním úřadě s ing. Kačírkem, s MUDr. Kačírkem (majitelé lomu a firmy, která vlastní dobývací práva) a s RNDr. Procházkou. Na této schůzce nastínili, jakým způsobem by chtěli pokračovat v činnosti v dobývacím prostoru (drcení kameniva v menším rozsahu než požadoval Holcim). Moje reakce byla taková, že v žádném případě s tímto nesouhlasím a že je pro mne zavazující výsledek referenda. Dále mě požádali, abych zprostředkoval setkání se zastupiteli obce. Zastupitelstvo rozhodlo, že toto setkání bude 22. 2. 2013 v sále hostince „Na Dukle“. Pan Kačírek odmítl setkání v hospodě a nadále trvá pouze na setkání se zastupiteli. Telefonicky jsem kontaktoval předsedu OBÚ ing.Miksche, zda má nějaké bližší informace. Ten mi odpověděl, že má pouze informace z doslechu a žádné žádosti o změnu v tomto dobývacím prostoru zatím neregistruje.
Již od začátku tak zvané „Optimalizace jízdních řádů v Pardubickém kraji“, vytvořené firmou OREDO požadujeme, aby vlaky zastavovaly v naší obci. v podstatě nenastala žádná reakce a vlaky stále jenom projíždějí. Proto jsem vytvořil petici, aby Krajský úřad Pardubického kraje upravil jízdní řád na železniční trati č.238 Pardubice – Havlíčkův Brod a zpět tak, aby spěšné vlaky zastavovaly v zastávce Prosetín (stav, který byl před úpravou jízdních řádů firmou OREDO). K této petici se připojily i okolní obce (Vrbatův Kostelec, Pokřikov, Mrákotín, Holetín a další). V současné době se pod tuto petici podepsalo 1250 občanů. Tuto petici jsem předal na Pardubický kraj. 

Zastupitelstvo schválilo na prosincové schůzi obecně závaznou vyhlášku č. 1/2012 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, ve které je článek:

Čl. 7

Úlevy
a) Děti do patnácti let mají nárok na úlevu poloviny poplatku stanoveného v článku 4, odst. 1 této vyhlášky

b) Osoby soustavně se připravující na budoucí povolání do věku 26 let (studenti), které předloží na příslušný rok potvrzení o studiu, mají nárok na úlevu poloviny poplatku stanoveného v článku 4, odst. 1 této vyhlášky
V posledním zpravodaji jsem psal o změnách v RUD (rozpočtové určení daní), a že se bojím, co na nás ministr financí za to chystá. Tak už je to tady. Dříve nám okolní obce, které nemají školu, přispívaly na provoz podle počtu žáků z té obce. V současné době tuto povinnost nemají a celý provoz musíme hradit pouze ze svého rozpočtu (jedná se o částku cca 600.tis.Kč). Tím pádem je navýšení podle tabulek pouze o 1,65 mil.korun a to pouze za předpokladu, že se vyberou všechny daně.

Jak jistě víte, na obecním úřadě lze požádat díky CZECHPOINTU o různé výpisy. v současné době se jedná o tyto:
· výpis z bodového hodnocení řidiče

· výpis z katastru nemovitostí

· výpis z obchodního rejstříku

· výpis z rejstříku trestů

· seznam kvalifikovaných dodavatelů

· výpis ze živnostenského rejstříku

· výpis z insolventního rejstříku






Martin Havel

Usnesení   2013
ze schůze zastupitelstva obce Prosetín, konané dne 30.1.2013 v zasedací místnosti OÚ v Prosetíně.

1. Zastupitelstvo obce schvaluje zadání Územního plánu Prosetín

2. Zastupitelstvo obce doporučuje při zpracování Územního plánu Prosetín zapracovat dvě varianty na umístění ČOV.

V Prosetíně 30.1.2013

Usnesení   2013

ze schůze zastupitelstva obce Prosetín, konané dne 28. 3. 2013 v zasedací místnosti OÚ v Prosetíně.

Zastupitelstvo 

1) schvaluje

a) prodej části pozemku p. č. 150/1 o výměře cca 140 m2 a p. č.976/2 o výměře cca 150 m2 v k.ú.Prosetín panu Michalu Šimkovi, Prosetín 145 za cenu 50,-Kč za 1 m2. Náklady spojené s prodejem ponese kupující.

b) Prodej části pozemku p. č. 942/1 o výměře cca 75 m2 v k.ú.Prosetín manželům Poslušným, Prosetín 11 za cenu 50,-Kč za 1 m2. Náklady spojené s prodejem ponese kupující.

c) Vyvěsit záměr o směně pozemků p. č. 766/2, 688/8,766/1 a 766/2 (vlastník obec Prosetín) a 763/2 (vlastník pan Zbyněk Slavík, Mokrýšov 23). Náklady spojené se směnou ponese pan Zbyněk Slavík.

d) V souladu s ust. § 48 odst. 1 zák. č. 128/200Sb., o obcích (obecní zřízení), v znění pozdějších předpisů, uzavření smlouvy o spolupráci mezi obcemi při zjištění stomatologických pohotovostních služeb mezí obcí Prosetín a městem Hlinskem, dle předloženého návrhu.

e) Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene s SŽDC z důvodu zřízení chodníku

f) hospodářský výsledek ZŠ a MŠ Prosetín dle přílohy – přebytek ve výši 4 476,77 převeden do rezervního fondu

g) navýšení kapacity MŠ Prosetín – stavební úpravy

h) rozdělení spojených tříd na dolním stupni ZŠ Prosetín a tím i výjimku z počtu žáků dle § 23, odst. 3 zákona 561/2004 Sb. (školský zákon) pro ZŠ a MŠ Prosetín z důvodu poklesu počtu žáků v základní škole pro školní rok 2013-2014

i) rozpočtové opatření č.1/2013 ve výši-

· příjmy: 
-495,8 tis. Kč

· výdaje: 
-495,8 tis. Kč

2) bere na vědomí 

· stížnost paní Evy Vrběcké na vytyčení hranice pozemku p. č. 995/2 v k.ú.Prosetín a pověřuje  starostu obce Martin Havla jednáním s panem Miroslavem Brendlem o možném posunu 
b) oplocení pozemku.

c) Zrušení jednání s majiteli lomu „u Zachů“ ze strany pana ing. Kačírka

d) Chodník – obnovené jednání o územním rozhodnutí konané 9. 4. 2013

e) Dohodu s panem Milanem Volfem o odvozu uložené zeminy na skládce pod Klínkem

f) Zprávy z Úřady práce – žádost o 3 pracovníky na VPP

g) Zadání PD na lokalitu „Pod Klínkem“

h) Otvírání nové výjezdové základny zdravotnické záchranné služby ve Skutči

i) Zprávu o možnost elektronické aukce na dodávku energií – jsme malá obec 

j) Zprávu kontrolního a finančního výboru

V Prosetíně 28.3.2013

Martin Havel







Oldřich Drnec

  starosta







             místostarosta
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ZŠ Prosetín

Vánoční den na naší škole

Pátek 14. prosince 2012 byl již od rána na naší škole věnován očekávání Vánoc. Během dopoledne se děti rozešly do adventních dílen, aby podle svého výběru tvořily tradiční i netradiční vánoční výrobky – věnečky, závěsné dekorace, vizovické pečivo, ozdobičky, stromečky, malované skleničky, zdobené perníčky a další výtvory. Hotové výrobky spolu s dalším vánočním zbožím pak byly vystaveny v jídelně ZŠ, kde si je mohli návštěvníci prohlédnout a některé z nich, např. keramiku, také zakoupit.Odpoledne se pak žáci i rodiče sešli před budovou naší školy, aby přesně v 15.15 hodin na znamení rádia Impuls společně vypustili přání Ježíškovi a zapojili se tak do vytvoření nového rekordu – celkem jsme vypustili 238 balónků. Poté, co fialová záplava přáníček zmizela v oblacích, nastala chvilka pro vystoupení našich nejmenších dětiček z mateřské školy. Jejich říkanky a písničky byly opravdu kouzelné. Tím ale rozhodně předvánoční podvečer nekončil.Ve školní tělocvičně již byli připraveni žáci ZUŠ ze Skutče, aby přítomným dětem i dospělým předvedli vystoupení dechové hudby i dalších hudebních oborů. Vánočně laděné skladby přispěly nemalou měrou k pěknému odpoledni. Venku se mezitím setmělo, a tak se mohly v areálu školy u rozsvíceného stromu zjevit bytosti pekelné – naši žáci se svým pásmem „Když se čerti rojili“.








Mgr. Ivana Volfová
Ohlasy: 
I když představení plné písniček a říkanek sklidilo velký potlesk, pro starší generaci to byl tak trochu „maratón“. Mnozí z nich by ocenili vrátit se ke starým tradicím – posezení v teple, kde dobře slyší, co se jejich ratolesti (obzvlášť ty nejmenší z MŠ)  naučily.  
Adventní zpívání nejen v Prosetíně

Stalo se již tradicí, že Obecní úřad Mrákotín požádal ZŠ Prosetín o spolupráci při "Adventním zpívání u vánočního stromu". A tak se v podvečer třetí adventní neděle sešli na návsi v Mrákotíně žáci a pedagogové naší školy i široká veřejnost, aby si za doprovodu p. učitelky D. Jedlinské společně zazpívali vánoční písně a koledy. Přes nepříznivé počasí byla atmosféra vpravdě příjemná a slavnostní. Děti si odnesly domů nejen hřejivý pocit sounáležitosti, ale také sladkou odměnu.V Prosetíně se tento slavnostní podvečer konal první adventní neděli. K Vánoční atmosféře   svým  zpěvem přispěla i bývalá žákyně sl.Jolana Slavíková. Slavnostní večer byl ukončen ohňostrojem u rybníka za školou. 



Mgr. Ivana Volfová
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Zápis s vodníčky
Ve středu 16.1.2013 se na naší škole konal zápis dětí do 1. třídy. Tentokrát děti plnily úkoly s vodníčky ve Vodníkově. Lovily rybičky, řadily zvířátka, poznávaly barvy mašliček a geometrické tvary, kreslily. Pokud se jim úkol podařil splnit správně, dostaly od vodníčka odměnu. Všichni budoucí prvňáčci byli velmi šikovní a my se těšíme, až se s nimi v září znovu setkáme.
      Mgr. Dana Hrníčková
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Lyžařský výcvik
V týdnu od 23.2. do 1.3. 2012 se žáci druhého stupně ZŠ Prosetín zúčastnili lyžařského výcviku. Výcvik probíhal v Krkonoších. Ubytování bylo zajištěno v hotelu Vltava, kde bylo velmi přívětivé prostředí. Výuka sjezdového lyžování a snowboardingu probíhala v nedalekém skiareálu Bubákov. Sportovní areál Herlíkovice – Bubákov  nás překvapil pěkně upravenými sjezdovkami různých obtížností. Žáci se zúčastnili několika přednášek zaměřených na pobyt na horách, techniku sjezdového lyžování a snowboardingu, historii lyžování a v první řadě přednášku o bezpečnosti lyžování. Velkou zábavou pro žáky byly večery s rytmickou hudbou. Z mého pohledu se výcvik vydařil a žáci se vrátili plni zážitků. Ve stejném termínu zde pořádala lyžařský výcvik ZŠ Komenského Skuteč, se kterou se nám velmi dobře spolupracuje.
Mgr. Lucie Ceplová  (vedoucí LV)
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Noc s Andersenem

  Víte, že jen jednou za rok mohou malá mořská víla, ošklivé káčátko i cínový vojáček opustit stránky knih a prožít spolu s námi kouzelné dobrodružství? Chtějí tím připomenout svátek dětské knihy, který se slaví na památku narození pohádkáře Hanse Christiana Andersena v mnoha zemích světa. Tentokrát se to stalo 28. března v ZŠ Prosetín, kde se pohádková noc konala již po deváté.

 Nocování zahájila znělka, která přilákala i samotného pana Andersena, a odstartovala plně nabitý program. Nejprve se nám představil mladoňovický ochotnický soubor „Kvítko“ s vystoupením „Rytířské…“, výkony herců byly prostě neopakovatelné.  

V další části večera byli prvňáčci po složení slavnostního slibu pasování "Rytířem devátého řádu" na nové čtenáře a nejlepší čtenáři letošního roku si odnesli hodnotné knižní odměny. 

Poté již paní ředitelka uvedla dalšího vzácného hosta, divadelního i filmového herce Jana Potměšila, který nám nejprve přednesl ukázku „Ropucha“ z knihy H. CH. Andersena. Dále se již věnoval dětem a jejich zvídavým otázkám, jeho trpělivé a vyčerpávající odpovědi byly pro děti velkým morálním přínosem. Jan Potměšil strávil v naší škole více než hodinu a půl. Na všechny přítomné zanechal velký dojem nejen projev a hloubka předvedeného díla, ale hlavně hercův životní příběh a příklad jeho silné osobnosti. 
           Další část večera byla akčnější, děti plnily rozmanité úkoly motivované klasickými pohádkami v celoškolní hře "Ztracené pohádky“. Během následující diskotéky se pak nocující jeden po druhém vydávali na noční stezku odvahy.

 Andersenovská noc se nám skvěle vydařila, kouzelné zážitky si domů odneslo 97 dětských nocležníků, 12 učitelů a 2 paní kuchařky. Všem patří velké poděkování.

   Jste teď už také zvědavi, co dělají knížky v noci? Když stejně jako my budete číst, všechny ty pohádkové a dobrodružné postavy a země, které si představíte ve své fantazii, budou stokrát krásnější než ve filmu, protože budou vaše. 

Přejeme všem mnoho dalších kouzelných nocí strávených s knížkami.






 






   Mgr. Ivana Volfová
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Den Země


Stalo je již tradicí, že konec měsíce dubna je na naší škole věnován oslavám Dne Země.             

         V pátek 19. 4. budou žáci plnit v prvních hodinách úkoly zaměřené na dané ekologické téma, např. rostliny a stromy, voda, ze světa zvířat do života lidí, doprava, kam s nimi, aneb odpady, les, člověk a jeho zdraví nebo také diskutované téma ozon - škodí či chrání? Po druhé vyučovací hodině si učitelé s dětmi rozdělí části Prosetína a zapojí se do úklidu obce a okolí školy.         

       Některé ekologické aktivity probíhají na naší škole celoročně. Abychom pomohli životnímu prostředí, sbírají děti například umělohmotná víčka od limonád, minerálních vod a džusů. Letos jsme se ale rozhodli pomoci i jinak. Nasbíraná víčka od PET lahví jsme věnovali na léčbu malého Míši Teresky z Chrudimi, který po dětské mozkové obrně potřebuje nákladnou léčbu. Míša je neobyčejně houževnatý při cvičení, jak ale říká, rád by se jednou zbavil všech železných „potvor“, které  musí místo nohou používat. Všechna barevná víčka byla dopravena do redakce Chrudimského deníku, kde je zřízena jakási "přestupní sběrna" a my jsme rádi přispěli. Pokud si pohlídáte noviny Chrudimský deník, brzy v nich najdete článek i fotky nejen o naší pomoci. Víčka sbíráme dál, příště možná pomůžeme zase k dalšímu splněnému snu. Vždyť radost v očích dítěte stojí za veškeré naše úsilí.  
           Na škole probíhá také sběr pomerančové kůry, vysloužilých elektrospotřebičů, starých baterií a starého papíru.  Vyhodnocení a odměnění nejlepších sběračů proběhne opět v měsíci červnu. Do všech těchto sběrových aktivit se může zapojit každý z vás a předat p. uklízečce ve škole. Organizovaný sběr tříděného odpadu v Prosetíně i okolních vesnicích se v rámci Dne Země již konat nebude. Objemnější elektrické spotřebiče můžete odvézt do sběrného dvora  Obecního úřadu Prosetín.











              Mgr. Ivana Volfová

Zdravé stravování dětí

Školáci mají jíst pětkrát denně. Interval mezi jídly nemá přesáhnout 3 hodiny. Strava plní úkol nejen výživový, ale také budování a dotváření imunitního systému člověka. Denní potřeba vody činí 2 až 2,5 litru vody, školák má spotřebovat průměrně 0,3 litru mléka, masa 100 gramů, vitamínu C 40-60 mg. Školní oběd dodá asi 1/3 z celkové denní energetické dávky, nepokryje však všechny živiny, např. vápníku pouze 20 %. Špatný výkon žáků může být způsoben i špatným pitným režimem. Malý příjem tekutin narušuje psychický stav, žáci dělají více chyb, špatně se soustřeďují, mají horší výsledky než děti s dostatečným příjmem tekutin, jsou více úzkostné, neklidné. Přijímání tekutin je třeba rovnoměrně rozložit na celý den, nevhodné a neúčinné je pít až v odpoledních a večerních hodinách.  

I naše škola se zajímá o správnou výživu, a proto se v letošním školním roce zapojila do celorepublikového projektu Zdravá Pětka. V rámci tohoto programu se žáci seznámili s 5 zásadami zdravého stravování – správným složením jídelníčku, ovocem a zeleninou, pitným režimem, zásadami hygieny a bezpečnosti potravin i přípravou zdravé svačinky. Na každé téma měla lektorka p. L. Kutálková připraven soutěžní úkol, který plnili žáci rozdělení do skupinek a pro svůj tým sbírali "pětky". Dvouhodinová výuka probíhala v jednotlivých třídách a děti si na závěr odnesly vysvědčení i další dárečky Zdravé Pětky. Výuka ke zdravému životnímu stylu pokračovala také v hodinách prvouky, přírodovědy a výchovy ke zdraví, kde žáci využili také vzdělávací materiály Zdravé Pětky určené k dalšímu procvičování daného tématu.  
O zdraví žáků se starají také paní kuchařky ve školní jídelně. Jídelní lístky sestavuje vedoucí školní jídelny ve spolupráci s kuchařkou tak, aby odpovídaly zásadám zdravé výživy. Jsou chutné, pestré, nápadité, moderní a odpovídají výživovým doporučením pro děti. 

Protože stát školní stravování dotuje, poměrně přesně určuje, jak by mělo vypadat složení školních obědů. Není to ale tak, že by vyžadoval vařit jen podle schválených receptur, že by zakazoval např. párky či klobásy nebo že by ve školách bylo povinné mléko k obědu.
Vyhláška č.107/2005 obsahuje průměrnou měsíční spotřebu vybraných druhů potravin na strávníka, tzv. spotřební koš, a ten musí jídelny dodržovat. Vedoucí jídelny rozdělí potraviny do určitých skupin (např. maso, mléko, zelenina, luštěniny, ryby), jednou za měsíc sečte jejich spotřebu a dělí počtem obědů. Dostane tak spotřebu těchto skupin na 1 oběd a ta musí s určitou tolerancí odpovídat zmíněné vyhlášce. Dodržování spotřebního koše bývá předmětem kontroly ČŠI, žádná jídelna si ho nedovolí ignorovat a nemůže přitom brát ohled na individuální požadavky jednotlivých strávníků.
Požadavků, které rodiče i děti vznášejí, je mnoho: více zeleniny a méně zeleniny, více masa a méně masa, méně uzenin, ryb, luštěnin, více solit, méně solit apod.  Je však třeba brát ohled na spotřební koš i finanční náklady s tím vzniklé a hlavně na zdraví dětí.  Obecně však lze říci, že snížení spotřeby ryb nebo luštěnin je pro jídelny problematické, protože v těchto skupinách dodržují normu jen tak tak.
Na začátku školního roku 2012/2013 se přihlásilo do školní jídelny 106 žáků a 15 zaměstnanců školy. K dnešnímu dni se stravuje v jídelně 102 žáků a 15 dospělých, což je dobrá vizitka naší školní jídelny.
                                                                                   Mgr. Jaroslava Matrasová
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OKÉNKO DO ŠKOLKY

Hned na úvod bych se chtěla vrátit o několik měsíců zpět, kdy jsme ve školce prožívali radostné chvíle v předvánočním čase. Všichni jsme se těšili na Ježíška a odpočítávali dny do jeho příchodu. Však jsme se ho také dočkali a dárečky od něho se nám všem moc líbily.

A jak vůbec věděl, co jsme si přáli? V pátek 14. prosince jsme se zúčastnili akce „Vypouštění balónků s přáním k Ježíškovi“. Rodiče společně s dětmi napsali přání Ježíškovi, uvázali ho na balónek a vyčkávali na smluvený signál. Po slavnostním zahájení pana Vydry vzlétly všechny balónky vzhůru k nebi. Jen škoda, že nezbedný vítr zavál několik balónků do korun stromů. Ale nevadí, ona se přáníčka do těch správných rukou dostala a my se radovali z krásných dárečků.

V novém roce jsme si pak užívali zimních radovánek a příprav na zápis do základní školy. Vodníci si na naše předškoláky nachystali ve Vodníkově spoustu zajímavých úkolů, které hravě zvládli. Však se už také předškoláčci nemohou dočkat, až budou moci usednout do školních lavic. Pravidelně každý týden se proto scházejí se svým kamarádem, pejskem KuliFerdou, který si s nimi na školu hraje a na tu pravou školu je poctivě připravuje. Společně počítají, poznávají písmenka, stříhají, lepí, zpívají… Zkrátka jako správní předškoláci.

Také jsme protáhli naše těla a zatančili si společně při BEJBYTANEČNÍCH, což jsme předvedli i našim rodičům při závěrečné lekci. Vypravili jsme se do hlineckého Betléma za programem „MASOPUST DRŽÍME“. Tam jsme shlédli krásné figuríny maškar, vyzkoušeli si masopustní tanec a vyslechli zajímavé vyprávění o masopustních zvycích, ale i starý orchestrion, který nás potěšil hned dvěma písničkami a který za svými dveřmi ukrýval pět muzikantů. Hned po masopustu jsme si ve školce užili veselý karneval.

Od pana Lušovského jsme se dověděli mnohé zajímavosti z oblasti slušného stolování a v závěru února nás navštívili páni myslivci, aby nám povyprávěli o své profesi a o životě zvířátek z lesa.

V měsíci březnu jsme se zábavnou formou seznámili se zásadami zdravého stravování při programu „ZDRAVÁ PĚTKA“, kdy jsme měli také možnost sestavit si obrázek z ovoce a zeleniny a následně ho i sníst. Prožili jsme i „VAJÍČKOVÉ DNY“ v jarních žlutobílých barvách.A které akce nás v blízké době čekají? Předškoláčci se zúčastní předplaveckého kurzu ve skutečském plaveckém bazéně. Na Den Země nás navštíví výprava ze záchranné stanice Pasíčka se zajímavým programem o odpadech v přírodě. A v závěru dubna se pak budeme těšit na čarodějnický rej.

Jak se nám dařilo, co všechno jsme viděli a zažili, tak o tom zase příště.

Lenka Malínská
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Co nového přes zimu u hasičů Prosetín

Vážení občané, chtěl bych Vás informovat o novinkách u ČHJ Prosetín, které nastaly přes zimu.

Dochází k omlazování členské základny, a to přijetím 6ti žen a 1 muže a členská základna se rozrostla na 50členů. Došlo po dlouhé době ke změně výboru, jako hlavní bych uvedl změnu velitele, kdy po dlouhých 36ti letech odstoupil Vít Vladimír. Za čež mu patří velký obdiv a dík co pro sbor udělal. 

Dále jsme pod stromeček dostali nemalý sponzorský dar od jednoho podnikatele z Chrudimi a za peníze sboru se podařilo koupit sportovní stříkačku 1.8 extra sport. S tímto strojem, jsme již trénovali a dokonce 24.2.2013 byli na první letošní soutěži v Dolních Loučkách u Tišnova. Tam se nás držela smůla, neboť hned ze začátku zakopl náš „béčkař“ a rychlá voda zalila hadice. Bližší info a video najdete na našem webu chjprosetin@mypage.cz.

Nyní již v předstihu plánujeme uspořádat na hřišti dne 31.5.2013 Dětský den s hasiči, kde jsou v plánu různé soutěže o ceny, ukázka práce hasičů, jako je hašení hořícího auta, stříkání pěny pro děti, prohlídka hasičského auta, a další. Dále 22.6.2013 plánujeme uspořádat 2. ročník noční soutěže O pohár starosty obce. Již nyní se těšíme na hojnou účast.
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Příspěvek v minulém čísle Prosetínského zpravodaje byl optimistický, což už dnes dávno neplatí. Již v prosinci se starosta rozjel  do Prahy na jednání s RNDr. J.Procházkou a s majitelem  „Zachova“ lomu Ing. Kačírkem ,  který byl iniciátorem záměru provozovat drtírnu v naší obci. Díky technické závadě na vozidle se tato schůzka neuskutečnila  Na prosincovém zastupitelstvu nás o neuskutečněné schůzce starosta  opožděně informoval, načež ho zastupitelé z našeho sdružení upozornili na dohodu, dle které mají veškerá jednání ohledně lomu probíhat za účasti zástupce našeho sdružení. Navzdory tomu, že to  starosta slíbil, další schůzku dojednal opět bez naši účasti a ta tentokrát proběhla  na Obecním úřadě v Prosetíně. Na mimořádném zastupitelstvu 30.1.2013, které mělo jediný bod programu a to schválení Zadání územního plánu Prosetín nám starosta  v závěru oznámil, že na setkání s Ing. Kačírkem byl  požádán o svolání mimořádného zastupitelstva za účasti veřejnosti, kde chce Ing. Kačírek přednést svoje plány na uskutečnění záměru v těžbě a zpracování kamene. Ve svém záměru prý předpokládá drcení buď přímo  v lomě Prosetín nebo převážení kameniva  k drcení na lom Zárubka. Jednání starosty  a požadavek Ing.Kačírka vzedmulo vlnu emocí mezi zastupiteli z řad našeho sdružení a strhla se ostrá diskuse. Nejenom, že starosta nepřizval na jednání naše zástupce, ale nadále vyjednává s majiteli lomu, čímž nerespektuje závěry místního referenda, které jsou pro vedení obce závazné. Po této výtce byli naši opoziční členové místostarostou Oldřichem Drncem nazváni verbeží! Na tuto situaci   pan Václav Třísko reagoval  demonstrativním  odchodem z jednání zastupitelstva se slovy:“ takovému chování ses soudruhu Drnče naučil asi u komunistů“. Skutečnost, kdy nás místostarosta urážlivě napadá se opakuje a stupňuje  a dokonce prohlašuje, že by nás na místě starosty na žádné jednání nezval. Otázkou zůstává, zda jeho urážky patří  určitým členům zastupitelstva nebo občanskému sdružení jako takovému. Smutné je, že nebyl schopen k dané situaci podat vysvětlení.


                                                                           
Výbor občanského sdružení
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V listopadovém vydání zpravodaje jsem vás informoval o činnosti SK SOKOL PROSETÍN v roce 2012. Nyní tedy navážu a budu pokračovat v souhrnu činnosti.

PROSINEC 2012

· zabíjačka a prodej zabíjačkových pochoutek

· mladší přípravka se zúčastnila turnaje v Chrasti, kde obsadila 2. Místo

· přihlášen zimní turnaj pro „A“ mužstvo v Litomyšli na umělé trávě za účasti šesti týmů: Prosetín, Proseč, Dolní Újezd, Dobříkov, Pomezí a Litomyšl. Nakonec jsme nepoznali hořkost porážky a obsadili 1. Místo

· na Boží hod vánoční to byl již patnáctý ročník „Matěj Cupu“ za účasti 27 hráčů. Turnaj se hrál ve sportovní hale ve Skutči.

· turnaj staré gardy a to opět ve sportovní hale ve Skutči

LEDEN 2013

· výroční valná hromada za účasti 50 členů a hostů

· turnaj starších žáků ve Slatiňanské hale, kde obsadili 5. Místo

· turnaj mladších žáků také ve Slatiňanech obsadili 4. místo

ÚNOR 2013

· soustředění „A“ mužstva v Horním Bradle

· turnaj mladších žáků v Horním Jelení 3. Místo

· turnaj starších žáků v Horním Jelení 3. Místo

· Masopust – účast 74 masek. Nárůst o 21 masek

· zúčastnil jsem se také výroční valné hromady (VVH) okresního fotbalového svazu (OFS) Chrudim. Hlavním bodem byla volba nového předsedy OFS a výkonného výboru (VV). Členem nového VV se stal Ladislav Matras ml., který je našim členem a byl i naším kandidátem. Bude vykonávat funkci předsedy komise mládeže. 

· Koncem února se volil nový předseda i výkonný výbor pardubického krajského fotbalového svazu. I této volby jsem se osobně účastnil. Zde jsme bohužel žádného kandidáta do funkce neměli

· došlo ke zdárné výměně registračních průkazů

· mladší přípravka – druhý turnaj v Chrasti, kde obsadila 3. místo

BŘEZEN 2013

· sportovní ples v hostinci Na Dukle

· turnaj starší přípravky ve Slatiňanech – 6. Místo

· příprava areálu na jarní sezónu

· přeloženo mistrovské utkání 24. 3. 2013 na 1. 5. 2013 v 17.00 hodin na našem hřišti

· prodloužení hostování – Jan Zvára, Jan Karásek, Tomáš Vostradovský 

· uvolnili jsme na hostování – Marek Ročňák, Pavel Ťopek 

Co nás ještě čeká v nejbližší době: Pálení čarodějnic, Mírový oheň, pouťová zábava, dětský den atd.

Sportu zdar

Vít Michal
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Zdražení jízdného
Jistě jste si všimli, že od 1.3.2013 došlo ke zdražení jízdného. Toto zdražení bylo dopředu spolu s vytvořením nových jízdní řádů avízováno. Jakým však bylo pro nás, cestujícím - překvapením, když 28.3.2013 jsme jeli opět za dražší jízdenku. Starosta obce napsal za nás za všechny stížnost na OREDO.
Stížnost na cenu jízdného

Dobrý den pane Umbraun,(radní Pardubického kraje)
opět podávám stížnost na činnost firmy Oredo.s.r.o.

Jedná se o opětovné zdražení jízdného.

Cena jízdného Skuteč – Hlinsko byla do 1.3.2013 22,-Kč, od 1.3.2013 byla 24,-Kč (byly letáky , veřejnost upozorněna na zdražení o 5%) a najednou je jízdné od 28.3.2013 26,-Kč.

Dále jízdné Skuteč – Hlinsko je cenově stejné jako Prosetín – Hlinsko, tedy po novu 26,-Kč. Prosetín a Skuteč by tedy měly být ve stejné zóně, kde jízdné je 10,-Kč, ale bohužel ve skutečnosti cestující platí 12,-Kč.

Rád bych tedy věděl, jak je to možné?

S pozdravem Martin Havel starosta Prosetína

Vážený pane starosto.

 

Níže Vám podávám vysvětlení k cenám jízdného, které uvádíte ve své stížnosti.

 

Nejprve k ceně jízdného mezi Skutčí a Hlinskem.

 Navzdory Vámi uvedené ceně jízdného mezi Skutčí a Hlinskem činila do 1.3.2013 cena jízdného mezi těmito sídli 24 Kč. V příloze přikládám tarifní mapy, které tento fakt demonstrují.

Od března tohoto roku došlo k úpravě ceníku IREDO. Tarifní pásmo odpovídající ceně 24 Kč bylo navýšeno na cenu 26 Kč. Cestující ze Skutče do Hlinska tuto cenu také skutečně platí.

 Vámi uváděné ceny jízdného se zřejmě týkají relace Hlinsko – Prosetín, na které skutečně cestující do 28.2.2013 platili v tarifu IREDO 22 Kč. Od 1.3.2013 byla v tomto pásmu navýšena cena jízdného na 24 Kč. V prvních březnových dnes jsme však obdrželi oprávněné požadavky na možnost cestování v tarifu IREDO i vlakem. Tuto možnost jsme bohužel dříve opominuli, za což se omlouvám.

Cestující, kteří z Hlinska cestují do Prosetína vlakem, musejí cestovat přes stanici Ždárec u Skutče, zařazené v tarifní zóně Hlinsko. Aby tento způsob cestování byl tarifně v pořádku, musí cena jízdného do Prosetína být minimálně stejně tak vysoká, jako do všech předchozích průjezdných zón, tj. zejména do Hlinska. Až do března tohoto roku byl tento způsob cestování v IDS IREDO tarifně nepovolený z důvodu přejezdu dražší zóny (Prosetín 22 Kč, Hlinsko 24 Kč). Abychom tuto cestu v tarifu IREDO umožnili a nabídli cestujícím více možností spojení, museli jsme ceny jízdného upravit výše uvedeným způsobem. Proto je dnes cena jízdného z Hlinska do Prosetína ve výši 26 Kč. Pro srovnání, na stejné trase je dle tarifu železničního dopravce účtována základní cena jízdného ve výši 31 Kč.

V měsíci březnu tak došlo k dvojí změně jízdného (řádné a posléze mimořádné), namířené ovšem ke zvýšení možností cestování. Vlakové spoje tvoří cca 60 % počtu spojení z Hlinska do Prosetína.

 

K Vašemu druhému podnětu.

V případě tarifních zón Prosetín a Skuteč se jedná o 2 různé a samostatné tarifní zóny. Každá vystupuje v systému IREDO zvlášť. Cestování mezi dvěma zónami má jiná pravidla i ceny jízdného než cestování uvnitř zóny. Nejnižší cena základního jízdného při cestě mezi zónami je v současnosti 12 Kč. Tolik platí cestující mezi Skutčí a Prosetínem.

Existují desítky cílových zón se stejnou cenou ze zóny výchozí. Tyto zóny jsou od sebe vzdáleny i desítky kilometrů. V tarifním systému IREDO nelze slučovat více tarifních zón do jedné v závislosti na ceně jízdného z konkrétního výchozí zóny.

Uvedu příklad: Cena jízdného z Hlinska je shodná v případě cílových zón Prosetína, Skutče (tak jak uvádíte), ale např. i Nasavrk či Pusté Kamenice. Cena jízdného z Nasavrk do Pusté Kamenice ovšem přirozeně nemůže být 10 Kč.

Zónové rozdělení je konstantní v celé síti IREDO. Proměnlivou částí tarifu IREDO jsou ceny jízdného do jednotlivých zón, které jsou pro každou výchozí tarifní zónu jiné. Nejnižší mezizónová cena jízdného je zmíněných a v případě relace Skuteč – Prosetín aplikovaných 12 Kč.

 

Děkuji za pochopení, s pozdravem

 Ing. Vladimír Mrázek

odborný specialista veřejné dopravy

OREDO, s. r. o

Odpovědí Ing. Mrázka tato „kauza“ nekončí, starosta bude dál pokračovat v argumentaci. Předem děkujeme. 
TARAS  U POŠTY

Jistě jste si všichni všimli, co nám vyrostlo v zatáčce u pošty. Správa a údržba silnic Pardubického kraje zde  instalovala  betonové zábrany ( svodidla). Nevypadá to sice vábně, ale je to jen jakýmsi dočasným provizorním  bezpečnostním opatřením, které by mělo sloužit rok od vydání povolení, tudíž do prosince 2013. Do té doby, by mělo dojít k návrhu nějakého trvalého řešení. Je zapotřebí neustále kompetentní orgány „masírovat“ , abychom tady  ty  betonové zábrany neměly natrvalo. Protože víme jak to chodí …!!!


Co se do minulého čísla zpravodaje „ nedostalo“

C h o d n í k

Na základě iniciativy pana Jaroslava Raby na zastupitelstvu  obce dne 3.2.2011,  byl znovu oprášen projekt na vybudování chodníku v naši obci. Původní projekt byl vypracován asi v roce 1997, již však nevyhovoval současným normám a také původní návrh by byl velmi finančně náročný. Uvažovalo se v něm např. o zbudování opěrné zdi v lokalitě před hospodou  nebo použití žulových kostek. Byl tedy zadán nový projekt podle platných norem. Chodník by měl být zbudován od hřbitova až po Strojírny S&D. V minulém čísle zpravodaje, do kterého nám starosta nezařadil tento článek, jsme se ilustrativně pokusili zobrazit odkud-kam chodník povede. Manželé Dvořákovi dopisem ze dne 19.11.2012 napadli starostu, že byli v čísle zobrazeny jakési fotografie, které neodpovídají projektové dokumentaci a že to učinil, aby záměrně občany uváděl v omyl. Musíme si starosty zastat, nemá s fotografiemi nic společného. Jsou to námi amatérsky zpracované obrázky a naším záměrem bylo pouze přiblížit občanům, v jaké délce by měl být chodník zbudován a po které straně komunikace povede. Neřeší, kde přesně povede chodník a kde zelený pás, nechtěli jsme kopírovat do zpravodaje projektovou dokumentaci. Ta je k nahlédnutí na Obecním úřadě. 

Jaký je tedy současný stav?

V současné době probíhá územní řízení, které bude pokračovat stavebním řízením. Manželé Dvořákovi podali odvolání, kde napadli procesní chyby při vydání Rozhodnutí o umístění stavby. Na základě jejich odvolání bylo řízení postoupeno Krajskému úřadu Pardubického kraje, který toto řízením svým rozhodnutím vrátil k prošetření na MěÚ Skuteč , stavební úřad.  Doufejme, že orgány nebudou zbytečně protahovat řízení,  aby tato obecně prospěšná stavba, která by měla  přispět především  k bezpečnosti chodců  a dětí , byla co nejdříve zahájena. 











       Redakční rada 
    Co nás čeká
30.4. Pálení čarodějnic
  7.5. Mírový oheň

25.5. Pouťová zábava
31.5. Dětský den s hasiči
Něco o třídění odpadů

Ať už člověk dělá cokoliv, produkuje odpady, se kterými je třeba dále správně nakládat. Již 2/3 Čechů aktivně třídí odpad. Ale i tito pravidelní „třídiči“ jistě někdy zaváhají, kam příslušný druh odpadu vyhodit.

Mnoho občanů může stále váhat, jak naložit s nápojovými kartony, tzn. krabicemi od džusů, mléka či vína. Pardubickém kraji se nápojové kartony vhazují společně s plasty do žlutého kontejneru. A jaký odpad z domácností naopak nepatří do žlutých kontejnerů na plasty? Především se jedná o obaly od olejů a chemikálií, barev a nebezpečných látek. Stejně tak do plastů nepatří podlahové krytiny, výrobky z PVC, molitan a nebo VHS kazety a CD nosiče.

Jedním z dalších obvyklých mýtů je, že z papírů je třeba odstraňovat kancelářské kovové svorky. Není to však pravda. V papírnách mají zařízení (magnetické separátory), která dokážou tyto drobné předměty z papíroviny oddělit. Do kontejneru na papír lze také vhazovat obálky s fóliovými okénky nebo lepenku. A co do modrého kontejneru nevhazovat? Je to především znečištěný papír, vazby od knih nebo uhlový papír. Tyto materiály již nelze dále recyklovat. Také použité dětské pleny patří zásadně do kontejneru na směsný komunální odpad.

Sklo se vhazuje do zeleného nebo bílého kontejneru. Pokud jsou k dispozici oba, je důležité třídit sklo i podle barev - barevné do zeleného, čiré do bílého. Pokud je ovšem k dispozici pouze kontejner jeden, pak se do něj vhazuje sklo bez ohledu na barvu. Do kontejneru na sklo, ať už zeleného nebo bílého, nelze vhazovat hrnečky a talíře z porcelánu. Sklo a porcelán se společně recyklovat nedají, jde o dva naprosto odlišné materiály. Také varné sklo (konvice, mísy, formy na bábovku apod.) jsou vyrobeny ze speciálního skla, které není možné recyklovat běžným způsobem, proto patří do kontejneru na směsný komunální odpad. 

Do kontejneru na sklo nepatří ani drátované sklo, autosklo nebo třeba zrcadla. Sklo zrcadla obsahuje kovovou vrstvu, kterou ze skla nelze sundat, stejně tak automobilová skla jsou vyrobena tak, aby se při nárazu neroztříštila, a proto jsou mezi plochami skla zalisované plastové fólie. Tato skla proto nelze běžnými metodami recyklovat a měla by se odevzdat v servisu nebo ve sběrném dvoře. Lahvičky od léčiv, přestože jsou vyrobeny z běžného skla, mohou obsahovat nebezpečné látky, a tudíž se odevzdávají spolu se starými léky v lékárnách.

O tom, zda dáme odpadu šanci na druhý život, rozhodujeme jen my sami.

U toho třídění bych se ještě pozastavila. Měli by jsme se všichni zamyslet jak se chováme a co všechno jsme schopni dát ke kontejnerům na separovaný odpad. Některá hnízda bohužel vypadají jako skládky odpadů.  Naši spoluobčané jsou mnohdy netrpěliví  vyčkat na jarní či podzimní svoz objemného a nebezpečného odpadu a uloží tam cokoliv, co se jim doma nehodí. Zapomínají však, že porušují zákon o třídění odpadu a vytvářejí „černé skládky“, zároveň znečišťují obec a hyzdí její vzhled a v neposlední řadě zapomínají, že kontejnery stojí u obytných domů a svým konáním znepříjemňují život lidem, kteří v nich bydlí. 

Proto si dovolím v závěru připomenout termíny svozu odpadu.

Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu se uskuteční  na jaře dne 14.5.2013 a na podzim dne 8.10.2013 dle následující trasy:

15.45 
Obecní úřad – dvůr

16,00 
před Základní školou

16,15
Prosetín - Klínek náves

16,30
Mokrýšov – požární zbrojnice

16,45
Prosetín –sídliště Dukla

17,00   Horní Prosetín – autobusová zastávka

17,30   Malinné -náves








                     Alena Potůčková

Prosba o foto
Prosíme všechny spoluobčany, kteří v letošním roce pořizovali fotky z masopustního průvodu, aby poskytli tyto fotky na jakémkoliv nosiči (Flash, CD ) nebo je zaslali  emailem na adresu sokolprosetin@centrum.cz,   

Snímky budou použity do masopustní dokumentace. Děkujeme všem.

Zaplocení cesty na Malinné

Aktuálním ožehavým problémem v naší obci je zajisté částečné  zaplocení asfaltové cesty  v ulici naproti hřišti (čp. 201-209) , která pokračuje jako polní cesta směrem na Malinné . Cestu zaplotil pan Brendl, který odkoupil pozemek na stavební parcelu od firmy Sates Čechy. Pozemek si nechal vyměřit  a odsouhlasit hranice pozemku majiteli sousedních pozemků, kterými jsou Obec Prosetín (zastupoval pan Martin Havel), paní Dobiášová, paní Lukášová a pan Bureš. Poté požádal Stavební úřad Skuteč o vydání stavebního povolení  na zaplocení pozemku a zřízení přípojek. Vzhledem k tomu, že „sousedé“ nevznesli žádné připomínky, bylo mu řádné povolení vydáno.  Pan Brendl posunul obrubníky na sousední pozemek a tím rozšířil zbytek cesty na původní šíři. Sousední pozemek však patří paní Evě Vrběcké, která okamžitě vznesla námitku jak na zastupitelstvo obce  tak na Stavební úřad Skuteč. 4. dubna 2013 proběhlo místní šetření, kde stavební úřad tvrdil, že nepochybil a rozhodl na základě řádného vytyčení pozemků. Rozhodnutí se ovšem týkalo stavebního povolení pana Brendla na oplocení a přípojky, nikoliv na budování nové cesty, na kterou nikomu žádné stavební povolení nebylo vydáno, tudíž se jedná o černou stavbu. Jak se k této černé stavbě postaví Obec a Stavební úřad?   Cesta „zatím není“ a budeme čekat. Na co? Na nové vyměřování, na soudnost majitelů pozemků, na rozhodnutí soudů…?  A kdo to zaplatí?











     Alena Potůčková


Silvestr 2012

Je dobře, že se oslavy posledního dne roku opět vrátily k nám do Prosetína. Hojná účast, dobré jídlo, bujaré veselí, prostě vše co k oslavám konce roku patří. Doufáme, že se na konci roku opět všichni sejdeme.    Děkujeme všem, kteří se o to zasloužili.
Poděkování

Děkujeme pracovníkům Základní školy Prosetín, zejména paní ředitelce  Mgr. Jaroslavě Matrasové za organizování oslav svátků dětské knihy a narození pohádkáře Hanse Christiana Andersena pod názvem „Noc s Andersenem“. V posledních letech můžeme  každoročně  na půdě školy přivítat známé herce jako např.Otakara Brouska st., Jiřího Lábuse, Josefa  Somra či  letos  Jana Potměšila. Paní ředitelka spolupracuje s ředitelem Památníku Ležáky panem Miloušem Červenclem, kde se konají v rámci „Ležáckých podvečerů“ divadelní představení a posezení s herci pod názvem „ Křeslo pro.. „ . 28.3.2013 to bylo právě „Křeslo pro Jana Potměšila“. Osobní setkání s těmito osobnostmi je jistě silným zážitkem a nejen pro děti.
Děkujeme také paní Dagmar Slavíkové z Mokrýšova, která na tuto akci ve svém volném čase upekla překrásné perníkové chaloupky. 

Dále děkujeme touto cestou paní Zachové, za precizní úklid na zastávce autobusu „Lom Mikšov“ v Horkách. Uklízí sníh, odpady a ořezává větve stromů. 

PROSETÍNSKÝ ZPRAVODAJ

Vydává OBEC PROSETÍN. Tel./fax 469 350 220, náklad 350 výtisků.  

Pro případnou reklamu pište na:

e-mail: hanacejka@seznam.cz, potuckova.alena@centrum.cz, jiri-novotny@centrum.cz
Redakční rada: Hana Čejková, Alena Potůčková, Jiří Novotný. 
Distribuce zdarma do všech domácností na území obce Prosetín, Mokrýšov, Malinné
Zpravodaj je nově umístěn jako Pdf soubor na webových stránkách obce. 
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