


INFORMACE PRO OBČANY

Obec Prosetín dosud vypouští odpadní vody přes septiky prostřednictvím kanalizačních výustí do místního povrchového toku. 
Během podzimu 2019 proběhne zprovoznění čistírny odpadních vod (ČOV) Prosetín, na kterou bude obec napojena.
Provoz ČOV je založen na aerobním (kyslíkovém) procesu, k čištění jsou využívány aerobní organismy. Vzduch, resp. kyslík je na ČOV dodáván do odpadní vody dmychadly. V případě septiků, kterými je dosud každá nemovitost vybavena, se však jedná o proces opačný anaerobní (bezkyslíkový) s využitím anaerobních organismů.
Oba typy organismů si vzájemně škodí, resp. čistírenský proces ČOV je vyhnilými vodami ze septiků nepříznivě až havarijně ovlivňován. Pro řádnou funkci ČOV je nutný přísun koncentrovaných (tj. nepředčištěných) a čerstvých odpadních vod.
Proto je nutné, v souvislosti se zprovozněním mechanicko-biologických ČOV Prosetín provést přepojení septiků „napřímo“ se zrušením jejich funkce.

Pro majitele septiků z toho vyplývají následující výhody: 
-odpadne vyvážení septiku,
-odpadnou pachové závady zahnívajících odpadních vod (zejména před deštěm) a s tím související hygienické závady, 
-po propojení přítoku a odtoku v septiku je možné vrchní část septiku zrušit a daný prostor efektivněji využít (např. na zachytávání srážkové vody).

Septik lze vyrušit dvěma způsoby. Buď přímým propojením přítokové a odtokové roury v septiku s následujícím zasypáním septiku nebo obejitím septiku opět s propojením přítokové a odtokové roury s následným zasypáním septiku.
Druhá varianta má výhodu, že ji lze připravit předem a v určený čas provést již jen jednoduché propojení.
Obsah septiku je třeba neškodně zlikvidovat, v žádném případě nelze vypustit na ČOV !!!!
V obou případech doporučujeme, aby potřebné práce provedla osoba s příslušnou kvalifikací.
Odpojení septiku bude před zasypáním podléhat kontrole pracovníků Obecního úřadu Prosetín s pořízením fotodokumentace.

Upozorňujeme na případnou nutnost výměny domovní části kanalizační přípojky od septiku do veřejné kanalizace v případě malé dimenze potrubí nebo dožilého či nevhodného materiálu. Z prostoru bývalého septiku budou do veřejné kanalizace odtékat v blízkém budoucnu nečištěné splašky a v případě nevhodného potrubí hrozí jeho přicpání. 

Uvedený postup má legislativní oporu v zákoně č. 274/2001 Sb. v platném znění (Zákon o vodovodech a kanalizacích), kde je v § 18 odst. 3. uvedeno: „V případě, že je kanalizace ukončena čistírnou odpadních vod, není dovoleno vypouštět do kanalizace odpadní vody přes septiky ani přes žumpy“.



